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PEQUENO EXPEDIENTE 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

 

O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) – Invocando a proteção de Deus 

e em nome do povo mato-grossense, avocando os poderes constitucionais e regimentais dos quais 

me encontro investido, declaro aberta esta Sessão destinada à eleição da Mesa Diretora para o 

segundo biênio da 19ª Legislatura, em cumprimento à liminar referida ad referendum pelo ministro 

Alexandre de Moraes, em 22/2/2021, na Ação Direta de Inconstitucionalidade nº 6.674, Mato 

Grosso, em trâmite no Supremo Tribunal Federal para o biênio 2021-2023.  

Convido os Excelentíssimos Senhores Deputados Wilson Santos para assumir a 1ª 

Secretaria e Delegado Claudinei para assumir a 2ª Secretaria.  

(OS SRS. DEPUTADOS WILSON SANTOS E DELEGADO CLAUDINEI ASSUMEM A 1ª E A 

2ª SECRETARIA, RESPECTIVAMENTE.) 

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

(NÃO HOUVE PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA.) 

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

(NÃO HOUVE PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE.) 

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

(NÃO HOUVE SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES.) 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE GRANDE EXPEDIENTE.) 

 

ORDEM DO DIA 

 

O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) – Solicito aos senhores 

Deputados e à senhora Deputada para tomarem os seus assentos no Plenário das Deliberações. 

Determino ao 1º Secretário que receba a inscrição da chapa que concorrerá à 

eleição para a escolha da nova Mesa Diretora, verifique se a mesma obedece ao que prescreve o 

estabelecido no inciso III, art. 12 do Regimento Interno. 

O SR. 1º SECRETÁRIO (WILSON SANTOS) – Recebida a chapa, senhor 

Presidente.  

“Ficha de inscrição de candidatos à eleição da Mesa, 19ª Legislatura, biênio 2021-

2023, Resolução Administrativa 009/2021. 

‘De acordo com as disposições regimentais vigentes, vêm os Deputados Estaduais 

abaixo assinados requerer o registro da chapa a seguir delineada para concorrer à eleição da Mesa 

Diretora da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso, a ocorrer na presente data, relativa 

ao segundo biênio da 19ª Legislatura, de acordo com a denominação, formação, indicação de postos 

descritos abaixo, nome da chapa: Deputado Valdir Barranco, composição:  
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Presidente - Deputado Max Joel Russi; 

1º Vice-Presidente - Deputado Dilmar Dal Bosco; 

2º Vice-Presidente - Deputado Wilson Santos;  

1º Secretário - Deputado José Eduardo Botelho;  

2º Secretário - Deputada Janaina Riva;  

3º Secretário - Deputado Claudinei Lopes;  

4º Secretário - Deputado Allan Kardec.’” 

Apresentada a chapa, conferida com o Regimento Interno, atende todas as 

exigências regimentais, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) – Determino ao 1º Secretário 

que receba a proposta para o devido registro, verificando se preenche os requisitos exigidos pelo 

Regimento Interno e que providencie as cédulas impressas com o nome dos “votandos” e os 

respectivos cargos. 

O SR. 1º SECRETÁRIO (WILSON SANTOS) – Assim será feito, senhor 

Presidente. (PAUSA) 

O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) – Indago ao senhor 1º Secretário 

se já foram tomadas as providências de praxe. 

O SR. 1º SECRETÁRIO (WILSON SANTOS) – Sim, senhor Presidente. As 24 

cédulas se encontram conferidas, confirmadas e em condições de votação. 

O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) – Convido os senhores 

Deputado Xuxu Dal Molin, Deputado Dr. João José e Deputado Dr. Eugênio para acompanharem, 

na qualidade de fiscais, juntos ao 2º Secretário, os trabalhos do processo de votação e que cooperem 

com a fiscalização do processo de apuração.  

Determino ao Deputado 1º Secretário que proceda à chamada nominal dos 

senhores Deputados; dando, assim, início ao processo de votação, sendo que os Deputados e a 

senhora Deputada, ao serem chamados nominalmente, deverão assinar a folha de votação, que se 

encontra com o 2º Secretário, e recebam o envelope em que colocarão as cédulas a fim de exercerem 

o direito ao voto. 

O SR. 1º SECRETÁRIO (WILSON SANTOS) – Sim, senhor Presidente.  

Passo à chamada nominal dos senhores Deputados, que deverão assinar a folha de 

votação e receber o envelope devidamente rubricado pelo Deputado 2º Secretário. 

Os Deputados que estiverem em seus gabinetes devem se dirigir ao plenário para a 

votação. 

Por uma questão de saúde, senhor Presidente, convido o Deputado Paulo Roberto 

Araújo, é o primeiro, em seguida o Deputado Carlos Avallone Júnior (PAUSA PARA VOTAÇÃO); 

Deputado Carlos Avallone Júnior (PAUSA PARA VOTAÇÃO); Deputado Dilmar Dal Bosco 

(PAUSA PARA VOTAÇÃO); Deputado Ederson Dal Molin (PAUSA PARA VOTAÇÃO); 

Deputado Elizeu Nascimento (PAUSA); Deputado Elizeu Nascimento, última chamada; Deputado 

Faissal Calil (PAUSA PARA VOTAÇÃO); Deputada Janaina Greyce Riva Fagundes (PAUSA 

PARA VOTAÇÃO); Deputado João Batista do Sindspen (PAUSA PARA VOTAÇÃO); Deputado 

Dr. João (PAUSA PARA VOTAÇÃO); Deputado José Eduardo Botelho (PAUSA PARA 

VOTAÇÃO); Deputado Dr. Eugênio (PAUSA PARA VOTAÇÃO); Deputado Lúdio Frank Mendes 

Cabral, (RISOS) o senhor é parente do governador Mauro Mendes, Excelência (PAUSA PARA 

VOTAÇÃO). 
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Solicito aos Deputados que já votaram que retornem às suas bancadas. Vamos 

manter o distanciamento social. Por gentileza, os Deputados que já votaram retornem às suas 

bancadas, vamos manter o distanciamento social. 

Último chamado, Deputado Lúdio Cabral; Deputado Dr. Eugênio; Deputado Dr. 

Gimenez (PAUSA PARA VOTAÇÃO); Deputado Max Joel Russi (PAUSA PARA VOTAÇÃO); 

Deputado Ondanir Bortolini, Nininho (PAUSA PARA VOTAÇÃO); Deputado Professor Allan 

Kardec Pinto Acosta Benitez (PAUSA PARA VOTAÇÃO); Deputado Silvio Antônio Fávero, o 

homem que prometeu lançar a sua chapa. Estamos aguardando o registro. Fica para a próxima 

eleição, Excelência. Silvio Antônio Fávero, por gentileza, vamos ao voto (PAUSA PARA 

VOTAÇÃO); Deputado Thiago Alexandre Rodrigues da Silva (PAUSA PARA VOTAÇÃO); 

Deputado Ulysses Lacerda Moraes (PAUSA PARA VOTAÇÃO); Deputado Valmir Luiz Moretto 

(PAUSA PARA VOTAÇÃO). 

Senhor Presidente, todos os Deputados em plenário votaram, apenas os Deputados 

que estão à Mesa não votaram. 

O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) – Convido o Deputado João 

Batista do Sindspen para ocupar a 2ª Secretaria a fim de que o Deputado Delegado Claudinei possa 

exercer o direito ao voto. (PAUSA PARA VOTAÇÃO) 

(O SR. JOÃO BATISTA DO SINDSPEN ASSUME A 2ª SECRETARIA.) 

O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) – Convido o Deputado Professor 

Allan Kardec para ocupar a 1ª Secretaria a fim de que o Deputado Wilson Santos possa exercer o 

direito ao voto. 

(O SR. PROFESSOR ALLAN KARDEC ASSUME A 1ª SECRETARIA.) 

O SR. 1º SECRETÁRIO (PROFESSOR ALLAN KARDEC) – Confirmação do 

chamamento para votação, Deputado Wilson Pereira dos Santos. (PAUSA PARA VOTAÇÃO) 

(O SR. DELEGADO CLAUDINEI REASSUME A 2ª SECRETARIA.) 

O SR. 1º SECRETÁRIO (PROFESSOR ALLAN KARDEC) – Convido para 

exercer o voto o Deputado Sebastião, que está presidindo a Mesa. 

O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) – Solicito à Deputada Janaina 

Riva que assuma a Presidência a fim de que eu possa exercer o direito ao voto. 

(A SRª JANAINA RIVA ASSUME A PRESIDÊNCIA.) 

O SR. 1º SECRETÁRIO (PROFESSOR ALLAN KARDEC) – Para exercer o 

voto, Deputado Sebastião Rezende. (PAUSA PARA VOTAÇÃO) 

Presidente Deputada Janaina Riva, completou-se, então, 23 votantes na eleição da 

Mesa. Uma única ausência, a do Deputado Valdir Barranco, que se encontra internado, infelizmente, 

não pôde participar.  

Deixo a 1ª Secretaria e trago, novamente, o Deputado Wilson Pereira dos Santos 

para assumir a 1ª Secretaria. 

(O SR. WILSON SANTOS REASSUME A 1ª SECRETARIA.) 

(O SR. SEBASTIÃO REZENDE REASSUME A PRESIDÊNCIA.) 

O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) – Determino ao 2º Secretário 

que proceda à abertura das sobrecartas anunciando o voto, que será anotado pelo 1º Secretário. 

(O SR. 2º SECRETÁRIO ABRE UMA SOBRECARTA E ANUNCIA O VOTO.) 

O SR. 1º SECRETÁRIO (WILSON SANTOS) – Um sim. 

(O SR. 2º SECRETÁRIO ABRE UMA SOBRECARTA E ANUNCIA O VOTO.) 

O SR. 1º SECRETÁRIO (WILSON SANTOS) – Dois sim. 

(O SR. 2º SECRETÁRIO ABRE UMA SOBRECARTA E ANUNCIA O VOTO.) 
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O SR. 1º SECRETÁRIO (WILSON SANTOS) – Três sim. 

(O SR. 2º SECRETÁRIO ABRE UMA SOBRECARTA E ANUNCIA O VOTO.) 

O SR. 1º SECRETÁRIO (WILSON SANTOS) – Um não. 

(O SR. 2º SECRETÁRIO ABRE UMA SOBRECARTA E ANUNCIA O VOTO.) 

O SR. 1º SECRETÁRIO (WILSON SANTOS) – Um branco. 

(O SR. 2º SECRETÁRIO ABRE UMA SOBRECARTA E ANUNCIA O VOTO.) 

O SR. 1º SECRETÁRIO (WILSON SANTOS) – Quatro sim. 

(O SR. 2º SECRETÁRIO ABRE UMA SOBRECARTA E ANUNCIA O VOTO.) 

O SR. 1º SECRETÁRIO (WILSON SANTOS) – Cinco sim. 

(O SR. 2º SECRETÁRIO ABRE UMA SOBRECARTA E ANUNCIA O VOTO.) 

O SR. 1º SECRETÁRIO (WILSON SANTOS) – Seis sim. 

(O SR. 2º SECRETÁRIO ABRE UMA SOBRECARTA E ANUNCIA O VOTO.) 

O SR. 1º SECRETÁRIO (WILSON SANTOS) – Dois brancos.  

O SR. 2º SECRETÁRIO (DELEGADO CLAUDINEI) – Sim! 

O SR. 1º SECRETÁRIO (WILSON SANTOS) – Sete sim, dois brancos, um não. 

O SR. 2º SECRETÁRIO (DELEGADO CLAUDINEI) – Sim! 

O SR. 1º SECRETÁRIO (WILSON SANTOS) – Oito sim. 

O SR. 2º SECRETÁRIO (DELEGADO CLAUDINEI) – Sim! 

O SR. 1º SECRETÁRIO (WILSON SANTOS) – Nove sim, um não, dois brancos. 

O SR. 2º SECRETÁRIO (DELEGADO CLAUDINEI) – Sim! 

O SR. 1º SECRETÁRIO (WILSON SANTOS) – Dez sim, um não, dois brancos. 

O SR. 2º SECRETÁRIO (DELEGADO CLAUDINEI) – Sim! 

O SR. 1º SECRETÁRIO (WILSON SANTOS) – Onze sim, um não, dois brancos. 

O SR. 2º SECRETÁRIO (DELEGADO CLAUDINEI) – Sim! 

O SR. 1º SECRETÁRIO (WILSON SANTOS) – Doze sim, um não, dois brancos. 

O SR. 2º SECRETÁRIO (DELEGADO CLAUDINEI) – Sim! 

O SR. 1º SECRETÁRIO (WILSON SANTOS) – Treze sim, um não, dois brancos. 

(APLAUSOS) 

O SR. 2º SECRETÁRIO (DELEGADO CLAUDINEI) – Sim! 

O SR. 1º SECRETÁRIO (WILSON SANTOS) – Quatorze sim, um não, dois 

brancos. 

O SR. 2º SECRETÁRIO (DELEGADO CLAUDINEI) – Sim! 

O SR. 1º SECRETÁRIO (WILSON SANTOS) – Quinze sim, um não, dois 

brancos. 

O SR. 2º SECRETÁRIO (DELEGADO CLAUDINEI) – Sim! 

O SR. 1º SECRETÁRIO (WILSON SANTOS) – Dezesseis sim, um não, dois 

brancos. 

O SR. 2º SECRETÁRIO (DELEGADO CLAUDINEI) – Sim! 

O SR. 1º SECRETÁRIO (WILSON SANTOS) – Dezessete sim, um não, dois 

brancos. 

O SR. 2º SECRETÁRIO (DELEGADO CLAUDINEI) – Sim! 

O SR. 1º SECRETÁRIO (WILSON SANTOS) – Dezoito sim, um não, dois 

brancos. 

O SR. 2º SECRETÁRIO (DELEGADO CLAUDINEI) – Sim! 

O SR. 1º SECRETÁRIO (WILSON SANTOS) – Dezenove sim, um não, dois 

brancos. 
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O SR. 2º SECRETÁRIO (DELEGADO CLAUDINEI) – Sim! 

O SR. 1º SECRETÁRIO (WILSON SANTOS) – Vinte sim, um não, dois brancos. 

(APLAUSOS) 

O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) – Diante do resultado anunciado 

pelo 1º Secretário, proclamo eleita a chapa “Deputado Valdir Barranco”, com a seguinte 

composição: 

Presidente: Deputado Max Russi, e já solicito ao Presidente eleito que assine o 

termo (PAUSA), já assinando o termo de posse o Presidente eleito, Deputado Max Russi. 

1º Vice-Presidente: Deputado Dilmar Dal Bosco, convido o Deputado Dilmar para 

assinar o termo de posse. (PAUSA) 

2º Vice-Presidente: Deputado Wilson Santos, e também o convido para assinar o 

termo de posse. (PAUSA) 

Convido para assinar o termo de posse o 1º Secretário eleito, Deputado Eduardo 

Botelho. (APLAUSOS) 

Convido para assinar o termo de posse a 2ª Secretária eleita, Deputada Janaina 

Riva. (APLAUSOS) 

Convido para assinar o termo de posse o 3º Secretário eleito, Deputado Delegado 

Claudinei. (PAUSA) 

Convido para assinar o termo de posse o 4º Secretário eleito, Deputado Professor 

Allan Kardec. (APLAUSOS) 

Todos os eleitos já assinaram o termo de posse. Desta forma, agradecendo a Deus 

pela oportunidade de presidir mais esta Sessão, eleição da Mesa Diretora da Assembleia Legislativa, 

eu convido os Deputados Max Russi, Presidente; Deputado Dilmar Dal Bosco, 1º Vice-Presidente; 

Deputado Eduardo Botelho, 1º Secretário, e Deputada Janaina Riva, 2ª Secretária, para assumirem 

seus respectivos lugares à Mesa Diretora, e os declaro empossados, bem como os demais membros 

da Mesa Diretora que foram eleitos da forma prevista no Regimento Interno. (APLAUSOS) 

(O SR. MAX RUSSI ASSUME A PRESIDÊNCIA.) 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Boa noite a todos, a todas, imprensa, 

servidores, Deputados, Deputada, minha família aqui presente, minha esposa, Andreia, filha Sofia, 

Gabriel, Marianna, William.  

Eu vou abrir a fala para os Deputados que gostariam de fazer uso. Então, quem 

quiser falar, fazer a inscrição para fazer o uso da fala. 

Deputado Eduardo Botelho. 

O SR. EDUARDO BOTELHO – Boa noite a todos, Presidente eleito, empossado, 

Deputado Max Russi; Vice-Presidente, Dilmar Dal Bosco; 2º Vice-Presidente, Wilson Santos; 

Deputada Janaina Riva, 2ª Secretária; Deputado Delegado Claudinei, 3º Secretário; Deputado Allan 

Kardec, 4º Secretário, aliás, o Allan é o único que disputou as duas eleições, disputou para estar aí e 

depois na chapa, mas ele ganhou no voto essa parte da Secretaria, foi o único que foi disputado no 

voto. 

Quero fazer uma fala breve aqui para dizer para vocês da minha alegria pelo que 

nós passamos e a minha alegria porque nós... Como nós construímos esta Mesa? Com uma maior 

tranquilidade, com a confiança que vocês tiveram em mim, a maioria dos Deputados tiveram essa 

confiança em dizer para mim: “Vamos montar como você está orientando aí”. Obrigado a todos 

vocês, quero agradecer a todos, indistintamente. Nós montamos... (APLAUSOS)... Isso é construído 

com confiança. 
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O que eu mais fiz naquela Presidência foi dizer não para os senhores, foi dizer não 

para todos os Deputados, vocês sabem disso, mas era um não com sinceridade, era um não sério, 

honesto, sem enganação, sem enrolação, é assim que tem que ser um Presidente. 

Não posso enrolar um colega ou um amigo de trabalho, é não, é não, não dá para 

fazer; se dá, nós vamos buscar solução, é assim que eu trabalhei com vocês, nunca teve imposições 

nesta Casa depois que eu assumi a Presidência. 

Tudo o que foi construído aqui foi à base de diálogo, à base de discussão, à base 

de convencimento, nunca houve nada comprado aqui, nenhum voto nem nada, nem para projetos 

nem para eleição de Mesa, tudo foi construído na amizade, na confiança, na seriedade que vocês têm 

por nós e que eu tenho por vocês. 

Então eu só tenho a agradecer, fizemos mudanças? Muitas! Tenho certeza de que, 

doravante, o rumo desta Casa vai ser outro, já dei a minha parcela de contribuição, e ainda vou 

continuar dando, não estou saindo do campo de batalha, estou muito tranquilo em relação à 

mudança. 

Não sei se vocês observaram; mas, no meu discurso de posse, eu já falava sobre as 

mudanças, só fazendo uma revisão aqui do que eu falei naquele dia da posse, muitos não prestaram 

atenção, eu disse o seguinte: 

“Nós temos que trabalhar todos os dias para que a vida das pessoas seja melhor, 

pois tudo muda constantemente, e mudar com pensamento voltado para a certeza de que nada é 

permanente, exceto a própria mudança, porque ela, mudança, é necessária; apruma a direção, faz 

bem ao espírito, estimula raciocínio e adoça o fígado.  

Mudança é bonita, quase sempre chega na hora certa e, muitas vezes, é inevitável.” 

É como aconteceu conosco hoje, foi inevitável, nós tivemos que mudar, mas 

mudando para nós continuarmos oxigenando, é uma pessoa que vai chegar com novas ideias, com 

novo entusiasmo, novos desafios. 

Eu também vou enfrentar isso, Deputado Max, eu não sei como é que funciona a 

1ª Secretaria, eu vou para lá com a incerteza, é um novo desafio para mim, para a nossa equipe. Com 

muita tranquilidade e muita humildade, nós vamos lá exercer essa função que vocês estão nos 

dando, com muita honradez, com muita seriedade, com muita honestidade, sobretudo, com cuidado 

no trato do dinheiro público, vocês podem ter certeza disso.  

Eu vou continuar na luta, discutindo os projetos, sendo o articulador de sempre, 

Deputado Wilson Santos, discutindo com os senhores agora mais do que nunca, entrando mais 

fundo nos projetos, porque vou ter mais tempo para isso, procurando as soluções melhores junto a 

vocês. 

Vamos entrar a fundo, Deputado Allan, naquela questão que nós temos para 

construir uma solução para aquele projeto dos aposentados. Se Deus quiser, nós vamos encontrar 

uma solução juntos para nós diminuirmos o sofrimento desse povo. 

Deputado Avallone e todos aí que estão compondo conosco, quero, sem delongar 

muito, dizer realmente para os senhores: gente, é motivo de felicidade, é motivo de felicidade, 

Silvio, o que está acontecendo hoje, ninguém é dono de nada, eu não sou dono do cargo, eu estava 

Presidente, eu estou 1º Secretário, daqui a pouco não estou mais, a vida é assim, muda a toda hora, 

nós temos que estar preparados para isso. 

Se tem uma pessoa que é preparada para isso, sou eu. Se tem uma pessoa que não 

se esnoba com o poder, sou eu. E eu acho que não tem que esnobar ninguém, porque o poder é 

efêmero, ele passa tão rápido, e você vai se esnoba... daí você não é mais nada. E o seu Silvio 

continua sendo o mesmo Silvio, Wilson continua sendo o mesmo Wilson e o Botelho, que era 
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Presidente, continua sendo o mesmo Botelho, como eu sempre falava, o Botelho é amigo, o Botelho 

é companheiro. 

A mesma coisa, Deputada Janaina Riva. Janaina estava com um sonho de assumir 

a Presidência, daqui, talvez, até daqui uns dias, eu disse para ela: “É o tempo de Deus, minha filha, é 

o tempo de Deus, você ainda vai ser presidenta desta Casa, tenha calma e paciência. Tenha fé, lute 

com sabedoria, com tranquilidade, que o seu momento vai chegar, com certeza”. E ela veio, 

humildemente, descendo para a 2ª Secretaria também, junto comigo, Wilson Santos. Isso que é 

bacana, isso que é legal. 

A todos os funcionários desta Casa, eu quero dizer para vocês ficarem tranquilos. 

Nós estamos numa equipe muito, muito bem... Trabalhando sempre bem combinado. Nós não 

estamos... Tudo bem acordado, nós não temos desacordo nenhum entre a nossa equipe, entre eu, 

Max Russi, Janaina Riva, nenhum da Mesa e nenhum dos Deputados. Então nada vai acontecer tão 

grande, nada vai acontecer de diferente. 

Quero ressaltar aqui um assunto que foi discutido em relação ao Deputado Valdir 

Barranco, tentei, de todas as formas, manter o Deputado Valdir Barranco na chapa, mas fizemos 

consulta jurídica, e isso estaria impossibilitado e poderia colocar em risco a eleição na Mesa. 

Então, nós resolvemos não o colocar, Deputado Valdir Barranco foi candidato com 

um voto só, um voto, e nós o mantemos na Mesa passada e manteríamos hoje, porque ele sempre foi 

companheiro e parceiro, um homem de palavra, que sempre esteve junto conosco. (APLAUSOS) 

Apesar de ser abandonado pelos próprios colegas de partido, nós o mantemos 

firme com... Dentro da chapa, e manteríamos hoje novamente, embora tivesse só o voto dele, que 

estaria acompanhado... Mas nós o manteríamos com maior prazer pela pessoa dele, pela qualidade 

dele. Infelizmente, juridicamente, ele não poderia participar.  

Tenho certeza que quando... Ele vai sair em breve de lá, se Deus quiser, ele vai 

sair são, vai estar aqui conosco em breve e ele vai entender essa situação, pessoa compreensiva do 

jeito que ele é, muito fácil de se lidar, tenho certeza disso. 

Quero encerrar sem mais delongas, nós vamos continuar... Eu não consigo ler 

daqui, Xuxu, minha... Traz mais aqui. Ah, sim, Xuxu está dizendo para eu falar de economia. 

Eu falei na minha posse: “Olha, nós mudamos a Assembleia, nós fizemos tanta 

economia nesta Casa que nós nunca devolvemos tanto recurso, nunca! Nós transformamos a 

Assembleia de uma Assembleia que estava entre as últimas colocações em questão de transparência, 

e hoje nós estamos entre as três melhores mais transparentes, Silvio. 

Isso é classificado lá pela Enccla, uma entidade ligada ao Ministério da Justiça, 

fomos classificados como a terceira Assembleia Legislativa mais transparente. E eu falei ao 

Deputado Max: “Vamos continuar trabalhando para nós estarmos lá na primeira colocação”, é isso 

que nós queremos fazer. (APLAUSOS) 

Vamos continuar fazendo devoluções e gastar só o que for necessário; o que não 

for, vai voltar para a população, é isso que nós queremos, por meio de obra, como nós fizemos, por 

meio do recurso para o Hospital do Câncer, para a Santa Casa, quando estava fechando, para Santa 

Helena, para o Hospital Geral e para muitas... Para compra de... Ajudar a montar UTIs no interior, 

para ajudar a montar o Hospital Metropolitano, como nós fizemos, para investir no sistema, que é 

necessário, que é a regularização fundiária deste Estado, para fazer investimento na agricultura 

familiar. 

Nós vamos continuar fazendo tudo isso, eu tenho certeza de que essa relação 

minha com vocês todos, Deputado Max, é uma relação muito transparente, muito limpa e muito 

sincera, nunca ninguém saiu de lá zangado comigo por eu dizer não. 
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Às vezes, estava um pouco irritado, chateado; às vezes, um pouco duro, mas vocês 

sabem que eu sempre dizia para vocês: “Olha, não é discussão pessoal, é discussão de trabalho”, 

muitas vezes você está discutindo, fica irritado, até às vezes: “Ah, sai daqui” e tal, mas nada de... A 

gente sabe que o que nós estamos construindo aqui é uma relação de amizade mesmo. Isso aqui não 

vai acabar nunca. 

O dia que você sair daqui, Xuxu, o que dia que você sair daqui, Dr. Gimenez, o dia 

que nós estivermos juntos, essa amizade nossa vai continuar, porque ela é sincera e verdadeira.  

Então, eu quero encerrar agradecendo a Deus por este momento, pedindo a Deus 

que ilumine o Deputado Max Russi, que o Espírito Santo esteja presente em suas decisões e que faça 

com que ele tome as decisões que sejam melhores para a população. 

Deus abençoe a todos nós. Muito obrigado. (APLAUSOS) 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Deputado Wilson Santos para uso da fala. 

Após, Deputada Janaina Riva e não teremos mais nenhum inscrito. 

O SR. WILSON SANTOS – Presidente Max Joel Russi, prefeita de Jaciara, 

doutora Andreia, seus filhos. Essa é uma noite inesquecível para a família, não tenho dúvida. 

Há exatos seis anos, depois de poucas semanas aqui, convivendo com o Deputado 

Max Russi, eu disse a ele: “Você será um dos destaques deste Parlamento”. De lá para cá, o Max foi 

secretário de Estado de Ação Social, onde criou um programa extremamente importante para os 

mais pobres do Estado, o Pró-Família, hoje o Ser Família. 

Foi secretário de Estado, chefe da Casa Civil, foi 1º Secretário desta Casa, por um 

voto não foi eleito membro titular do Tribunal de Contas do Estado de Mato Grosso, e hoje assume a 

Presidência para o mandato de 23 meses e quatro dias.  

A quem Deus mais dá, Deputado, mais ele cobra também. Vossa Excelência tem 

sido um privilegiado, muito moço ainda, assumindo funções estratégicas deste Estado, e agora 

assume como chefe de um Poder. 

Vossa Excelência é um dos três chefes de Poderes deste Estado a partir desta noite, 

que a sua responsabilidade amplie, que Vossa Excelência possa trabalhar no estilo colegiado, 

valorizando toda a Mesa Diretora que foi eleita nesta noite com Vossa Excelência, que, com certeza, 

sete cabeças podem construir soluções mais democráticas e mais assertivas.  

Deputado José Eduardo Botelho, amigo de velha e longa data, companheiro de 

longa jornada, de caminhada, encerra o seu ciclo como Presidente nesta noite aqui no Plenário Renê 

Barbour, no Edifício Dante de Oliveira, com certeza pode olhar para trás com muito orgulho.  

Encerrou a história dos “mensalinhos” neste Parlamento, pôs um ponto final em 

definitivo e enterrou os chamados “mensalinhos”. Foi um gestor democrático, sua porta sempre 

aberta, 24 horas, Deputado nunca precisou agendar reunião, audiência com Vossa Excelência, podia 

estar despachando com quem quer que seja, quando um colega Deputado chegava, parava tudo, a 

prioridade era ouvir e atender o colega Deputado, teve coragem de dizer muitos nãos, teve coragem 

de dizer também muitos sins.  

Habilidoso, dirigiu esta Casa no segundo biênio do governo Pedro Taques, no 

primeiro biênio do governo Mauro Mendes e caminhava para o segundo biênio do governo Mauro 

Mendes.  

Botelho deixa um legado importante nesta Casa. Um legado de transparência, 

quando fez o Portal Transparência funcionar de verdade, hoje, toda a movimentação financeira do 

Parlamento de Mato Grosso está nítida e clara para qualquer cidadão mato-grossense a qualquer 

hora do dia e da noite. O Fiplan funciona para valer na Assembleia. 
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Com os veículos de comunicação, sempre liderou de maneira compreensiva, de 

maneira transparente, valorizou a TV Assembleia, investindo valores jamais investidos. Hoje, a 

nossa TV está preparada para um salto, para uma mudança de patamar. A Rádio Assembleia 

vitaminada, são dois veículos de comunicação que levam prestações de serviço, entretenimento e o 

trabalho que cada Parlamentar faz aqui.  

Liderou, em nível nacional, a Assembleia mais produtiva do Brasil, a Assembleia 

que mais projetos apresentou, que mais requerimentos, que mais CPIs, que mais moções, que mais 

debates e que mais aprovou durante a pandemia do Brasil! A quem eu peço uma salva de palmas. 

(APLAUSOS)  

Somos sempre objetos de críticas, senhor Presidente, mas é da natureza, faz parte. 

Não somos os únicos nem seremos os últimos e sempre convivemos com a crítica de maneira 

respeitosa, sempre estivemos aqui abertos, é o Poder mais aberto, mais democrático que existe! 

Aqui, a gente atende todo mundo, do mais humilde cidadão, do mendigo que 

chega atrás de um prato de comida até o senhor desembargador, ministro, embaixadores, 

representantes da economia nacional, internacional, representantes de outras nações! Esta Casa 

nunca fechou as suas portas. 

E Vossa Excelência, Deputado Botelho, como Paulo, combateu o bom combate, 

encerrou a carreira de Presidente e poderá voltar a ser presidente, quem sabe numa outra instituição. 

Porque cabedal para isso, experiência, tanto na iniciativa privada quanto agora, na vida pública, 

Vossa Excelência tem e foi leal companheiro do governador Pedro Taques, como foi leal 

companheiro do governador Mauro Mendes. 

E o que esta Assembleia Legislativa fez para esses dois governadores? Tudo 

aquilo que foi pedido, o Parlamento sempre suspendeu suas férias, suspendeu seus intervalos, 

sábados, domingos. 

Aqui fizemos Sessões que demoraram 17 horas sem interrompimento, começou às 

15h, 17h, foi terminar às 7h30 da manhã, quando o governador teve aprovado o projeto que 

atualizava a política de incentivos fiscais, aqui estavam os Deputados, sem dormir, cansados, 

exaustos, mas no limite temporal para atender aquilo que o Supremo Tribunal havia definido. 

Não faltamos nunca ao chamado da sociedade, nunca nos omitimos, nunca nos 

escondemos do jogo, temos posturas divergentes, diferentes, isso é bom, isso cresce, isso evolui o 

debate. 

Deputado Botelho, amigo, irmão, volta de cabeça erguida, foi um dos grandes 

presidentes que passou por esta Casa.  

E eu não tenho nenhuma premonição, senhor Presidente, mas eu vejo um futuro 

importante para Vossa Excelência. Talvez até fora deste sodalício, Excelência, numa outra casa, 

numa outra corte, eu vejo Vossa Excelência presidindo uma outra instituição. 

E, se isso realmente, de fato, se apresentar, eu tenho certeza de que Vossa 

Excelência poderá contar com o voto da grande maioria dos colegas Deputados, Excelência. Sua 

candidatura é imbatível por esse jeito simples, humilde, cortês, brincalhão, sincero, que sabe dizer as 

coisas duras, às vezes, de uma maneira elegante.  

Aos demais colegas da Mesa, Deputado Dilmar Dal Bosco, que finalmente, depois 

de tantos nãos, candidatou-se umas 16 vezes à Presidência da Mesa, na hora de registrar a 

candidatura, era convencido e dava um passo atrás. Também não abria mão da 1ª Secretaria, 14 

candidaturas, na hora H também era convencido, recuava. 

É um baita de um companheiro, um ser humano fantástico, humilde, que não 

consegue responder à altura nenhum ataque que sofre, nenhuma agressão... (SEM ÁUDIO)... 
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Presidente, já está começando mal, senhor. Já está diferente aqui do Botelho, hein? Brincadeira à 

parte, parabéns, Dilmar. 

E eu poderia pleitear essa 1ª Vice-Presidência, era natural como segundo vice 

eleito, abriu a primeira... Em nenhum momento, eu pleiteei quando o Botelho disse: “O nome é 

Dilmar Dal Bosco”. Falei: “É justo”. A vida é muito passageira, é muito rápida, esta vida se resume 

a vaidades, todos nós somos vaidosos, é só vaidade, vaidade e vaidade. Que Vossa Excelência 

possa, na 1ª Vice-Presidência, ajudar nas importantes decisões. 

Deputado Botelho, Deputada Janaina também, que humildemente... Em nenhum 

momento se levantou, porque sabe que a sua hora vai chegar, e é típico, é natural, é da natureza da 

mocidade a pressa, é natural. Iris Rezende deixou o governo agora, 31 de dezembro, aos 86 anos de 

idade, até lá, Vossa Excelência vai presidir esta Assembleia Legislativa. Eu tenho certeza, Deputada. 

(RISOS) 

Deputado Claudinei, Deputado Allan, grande abraço, felicidades. E que nós 

possamos, de fato, Deputado Max Russi, querido amigo, fazer uma Mesa que trabalhe no colegiado. 

Vossa Excelência vai errar menos e acertar muito mais. 

Parabéns a primeira-dama Andreia, que em breve, também, receberá uma estátua 

lá na entrada de Jaciara. Parabéns, prefeita! Sucesso, um abraço.  

Obrigado, Presidente! (APLAUSOS) 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Deputada Janaina. 

A SRª JANAINA RIVA – Boa noite a todos os colegas. Prometo que serei bem 

rápida, porque já fui informada que a maioria da população, neste momento, está ansiosa para ver o 

paredão do Big Brother. 

Quero iniciar agradecendo aqui cada um dos meus colegas Deputados, obrigada 

pela confiança, obrigada pela confiança na nova Mesa, que nós tivemos que construir no prazo de 24 

horas. Nem isso nós tivemos para organizar uma Mesa nova e só nós, Deputados, sabemos o quanto 

isso é complexo, o quanto é difícil se chegar a um consenso, a um entendimento entre a maioria de 

cada um de nós.  

Eu quero aqui, Presidente Max Russi, cumprimentar a imprensa, todas as famílias 

que nos acompanham neste momento em nome da Sofia, da Andreia, de toda a sua família, que está 

aqui hoje. 

Quero fazer um cumprimento aqui a todos aqueles que nos apoiaram enquanto o 

Botelho esteve como Presidente, eu fui a sua vice e quero dizer, Sebastião, que nunca eu senti tanta 

confiança, tanto respeito, tanto carinho como o que o Botelho teve por mim. 

Eu não posso deixar de registrar, Botelho, a oportunidade única que você me deu, 

talvez uma das únicas vezes na história que um Presidente da Assembleia se licenciou para que seu 

vice pudesse exercer o mandato de Presidente, você não me deixou exercer o mandato de Presidente 

só durante o período que você se afastou, você me deixou compartilhar do seu mandato de 

Presidente durante esses dois anos que nós passamos juntos.  

Eu sinto, como eu digo para o meu marido, Diógenes, que esse é meu segundo 

casamento. Eu já ganhei muito esporro do Botelho, eu já ouvi muito grito e quando ele ligava para 

mim e falava: “Janaina!!!”, eu sabia que alguma coisa errada ou eu tinha feito, ou ele achava que eu 

tinha feito. 

A minha inexperiência aqui dentro da Assembleia, na vida pública, foi suprida, 

Botelho, pelas aulas que você me dava todos os dias, pela aula que você me deu agora há pouco, no 

seu gabinete, quando você falou para mim: “Tenha calma, sua hora vai chegar. Hoje você já está 

preparada”, e eu me sinto preparada porque você me ajudou a me preparar.  
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Eu quero fazer esse reconhecimento a você e dizer a você que, com certeza, eu 

sentirei muita falta dos tempos que passamos juntos aqui, nessa Mesa. Sobram fotos nossas 

abraçados, conversando, eu querendo mandar em você, você não deixando. Mas foi, sem dúvida, 

divertido, vai ficar na história, e se eu parasse hoje com a minha vida pública, eu, sem dúvida 

nenhuma, já estaria satisfeita com tudo que eu vivi aqui com você e com os meus colegas 

Deputados.  

Então, é com esse sentimento de gratidão que eu faço essa deferência aqui a você. 

Obrigada por ter oportunizado a nós, mulheres... Que a primeira mulher da história de Mato Grosso 

assumisse a Assembleia Legislativa. 

Obrigada por dar oportunidade de todos nós, colegas, participarmos, opinarmos, 

com as devoluções de recurso, Max, e aqui quero dizer a você também, e a toda a imprensa que está 

nos acompanhando, essa foi a primeira Mesa que não teve disputa, nem interna, em nenhum 

momento se cogitou uma Mesa alternativa que não fosse essa, essa foi a confiança que nós 

construímos.  

Desculpa, Silvio, não foi bem assim. (RISOS) Essa foi a Mesa que nós 

construímos por meio do nosso trabalho juntos, através da confiança mútua. 

Quero também lembrar aqui o nosso colega querido Deputado Valdir Barranco, 

que todos nós aqui temos orado todos os dias, que todos os colegas Deputados se esforçaram, todo 

mundo virou meio médico na hora que o assunto era transferir o Valdir, lutar pela vida do Valdir. E, 

graças a Deus, nós vamos vencer, o Valdir está cada dia melhor, e, se Deus quiser, ele vai sair dessa, 

e vai dever muito disso também a todos vocês.  

E eu quero estar aqui para recebê-lo e contar para ele tudo que cada um de vocês... 

Wilson, você que foi visitar o irmão dele em São Paulo. O Allan Kardec acabou de assumir a 4ª 

Secretaria e disse ali dentro: “Se o problema é o Valdir ficar fora, se ele voltar e quiser fazer parte da 

chapa, eu renuncio a minha cadeira de 4º Secretário”. Isso é ser amigo, isso é ser parceiro. E aqui 

hoje nós temos uma família.  

Então, obrigada a todos vocês. Desejamos ao Max todo o sucesso, que ele possa 

fazer um grande trabalho, que ele possa ser ainda melhor do que foi o Botelho, é esse o sentido da 

vida, nós queremos que você seja melhor do que o Botelho foi.  

Nós queremos que você e o Dilmar façam uma bela parceria junto ao Wilson 

Santos, que vocês possam representar o nosso Parlamento e nos orgulhar como o Botelho nos 

orgulhou.  

Muito obrigada a todos e tenhamos uma boa noite. (APLAUSOS) 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Obrigado, Deputada Janaina.  

Quero cumprimentar e agradecer a presença do deputado federal Juarez Costa, de 

Sinop, que se faz presente aqui na galeria; também os vereadores aqui presentes, vejo muitos 

vereadores, prefeitos, a todos que vieram e a quem, também, está em casa nos assistindo. 

Quero pedir ao meu Vice-Presidente, Dilmar Dal Bosco, que assuma a Presidência 

para que eu possa ir à tribuna fazer o discurso. 

(O SR. DILMAR DAL BOSCO ASSUME A PRESIDÊNCIA.) 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Como é bom o Presidente 

Deputado Max já dar a oportunidade para assumir a Presidência aqui, mas passar a palavra, agora, 

ao Presidente eleito da Assembleia Legislativa, Deputado Max Russi. 

O SR. MAX RUSSI – Meus amigos, minhas amigas, a todos os Deputados aqui 

presentes, aos que estão em casa nos assistindo, à Deputada Janaina Riva, aqui à minha família, 
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minha esposa, meus filhos, a toda imprensa presente, público presente, vereadores, prefeitos, 

lideranças sindicais, comunitárias, eclesiásticas, a todos que nos assistem pela TV Assembleia. 

Confesso que hoje é um dia feliz da minha vida, não esperava, confesso que não 

esperava ser Presidente da Assembleia neste biênio, confesso que tinha esse sonho, tinha esse 

projeto, tinha esse desejo, e as coisas aconteceram. Essa, com certeza, foi a eleição mais fácil que eu 

já disputei, Botelho, com a sua articulação, com a articulação de outros Deputados, como a 

Deputada Janaina Riva muito bem disse, uma eleição bastante tranquila.  

Quero falar um pouco da minha história. Eu que há 30 anos cheguei ao município 

de Jaciara, município médio do Estado de Mato Grosso, lá tive a oportunidade de construir a minha 

família, conhecer a minha esposa, lá tive a oportunidade de começar a militar politicamente como 

líder de jovens, presidente da moçada, depois presidente do time de futebol, do Grêmio de Jaciara.  

Tive a oportunidade de disputar uma eleição de vereador, na qual dois amigos 

meus seriam candidatos e resolveram não ser, e falaram: “Vai você, Max”, e eu fui, e Deus me 

proporcionou a oportunidade de ter sido o vereador mais votado daquela eleição. Dois anos depois, 

disputei uma eleição para Deputado Estadual, queria chegar ao Parlamento, achava que ganhava a 

eleição, hoje vejo que não tinha chance nenhuma.  

Mas, muito jovem, com 26 anos, já com a política no sangue, disputei essa eleição, 

fiquei suplente, tive 9 mil votos no ano de 2002. Dois anos mais tarde, quis o destino que eu 

disputasse uma eleição de prefeito, fui eleito com 400 votos; quatro anos mais tarde, fui reeleito com 

mais de 4 mil votos de diferença. Fiquei dois anos fora quando acabou o meu segundo mandato 

como prefeito. E aí, novamente, fui candidato a Deputado Estadual.  

Fui o 16º Deputado mais votado na eleição de 2014, cheguei a este Parlamento 

com muitos sonhos, com muitas vontades, com muitos desejos, querendo atender a minha região, 

querendo ajudar o Estado de Mato Grosso. Passaram-se dois anos, em que tive a oportunidade de 

participar de algumas Comissões importantes deste Parlamento. 

Fui convidado para ser secretário de Estado de Trabalho e Assistência Social, uma 

pasta com que eu me identifiquei muito como prefeito do município de Jaciara, fiz muito pelo 

social, a minha esposa cuidava dessa pasta. 

Assumi aquela secretaria, uma secretaria que muitos não davam valor, o 

orçamento pequeno, dificuldade, falavam: “Ah, é bom ir para a Secretaria de Cidades”, em que o 

Wilson Santos fez um grande trabalho lá, com a Sinfra e outras. Mas consegui, sim, me realizar lá 

naquela secretaria, fizemos um belo de um programa. 

E mais tarde, nos últimos seis meses do governo, tive a oportunidade de ir para a 

Casa Civil, em que, infelizmente, os últimos que tinham passado por aquele local acabaram com 

problemas na Justiça, uma série de complicações, e eu consegui sair de lá de cabeça erguida, sendo 

novamente candidato a Deputado Estadual, e Deus e a população de Mato Grosso me deu a 

condição de ter sido o terceiro Deputado mais votado, voltando a este Parlamento, do qual me 

orgulho de fazer parte.  

E logo na primeira eleição, com o apoio de todos os Deputados aqui presentes, 

consegui fazer dobradinha, Deputado, como o Deputado Botelho, sendo 1º Secretário desta Casa, 

conseguimos, nesses dois anos, fazer uma gestão que você tem que ter orgulho, Botelho, como você 

muito bem falou, mais de 100 milhões economizados, não que o Deputado Max ou Botelho... Mas 

que todos os Deputados desta Casa e a Deputada fizeram a sua parte, deram a sua contribuição, 

ajudaram. 

E a Assembleia teve condição de devolver esse recurso ao Estado de Mato Grosso, 

para vários investimentos aqui já citados, e não faltou estrutura para nenhum Deputado, como muito 
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bem lembrou o Deputado Wilson Santos, pelo tanto de projetos, indicações, requerimentos, 

audiências públicas que todos os 24 Deputados fizeram nesta Casa de Leis.  

Hoje tenho a oportunidade de chegar à Presidência. E aí, confesso que eu sou, 

realmente, um homem abençoado, Deus tem aberto portas gigantescas para mim, sou um homem 

abençoado e um homem feliz, falo sempre que sou um homem feliz e digo pela família que tenho e 

por fazer aquilo que gosto. Eu gosto de fazer política, eu gosto da política que atende, que 

encaminha, que resolve, que procura melhorar a qualidade de vida do nosso povo, por isso eu sou 

abençoado e sou um homem feliz.  

Quero agradecer a Deus pela oportunidade, mas também fazer dois pedidos, um 

pedido que ele me dê sabedoria, sabedoria para que todas as minhas decisões tomadas neste 

Parlamento possam ser para o bem de Mato Grosso, para o bem do próximo, para o bem das 

famílias que mais precisam, no nosso Estado, do trabalho meu e de cada Parlamentar desta Casa. 

E o segundo pedido, que a gente possa ter novamente o Deputado Valdir Barranco 

junto a nós, esse grande amigo, Deputado, e que todas aquelas pessoas que estão, infelizmente, com 

covid, numa cama, num leito de UTI, nesta pandemia, possam melhorar, a vacina chegando, e a 

gente passar por este momento para desenvolver ainda mais o Estado de Mato Grosso.  

Quero dizer, Botelho, que você sai da Presidência de cabeça erguida, Vossa 

Excelência foi um grande Presidente, ninguém ganha três eleições num colegiado de 24 Deputados, 

que tem 24 experiências, 24 bandeiras, 24 sonhos, e você conseguiu liderar com maestria. 

Vossa Excelência sai sem ter tido nenhuma operação, sem ter tido nada que 

desabonasse a sua condução neste Parlamento, e a condução dos demais Deputados, esse seu jeito 

simples, caipira, caboclo, mas uma pessoa de um coração gigante, pessoa do bem. 

Você pode brigar com o Botelho aqui, chega ali na porta, você já está de bem, ele 

já nem lembra mais quem brigou com ele. Enfim, essa é a forma que o Botelho conduziu, e confesso 

que eu vou me inspirar muito na sua forma de gestão neste Parlamento. 

Ali fora me perguntaram: “Mas é continuidade?”. Vai ser continuidade sem 

continuísmo, porque realmente nós fizemos muito nesses últimos dois anos e queremos, com a ajuda 

de cada Parlamentar, fazer mais nos próximos dois anos. 

Ganho a eleição hoje, e liderar este Parlamento, onde tem o Deputado Nininho, 

que está no terceiro mandato como Deputado neste Parlamento, que foi prefeito por Itiquira por três 

vezes, fazendo um grande mandato, é um Deputado municipalista e muito atuante. 

Liderar este Parlamento, onde tem o Deputado Wilson Santos, que se formou em 

Ciências Sociais, Direito pela Universidade Federal de Mato Grosso, lecionou História de Mato 

Grosso, um grande professor, foi Deputado Estadual, federal, prefeito, foi tudo, né? Vereador, foi 

tudo, disputou o governo. A melhor oratória deste Parlamento, sem sombra de dúvida, me orgulha 

bastante.  

Liderar este Parlamento, onde tem a Deputada Janaina, única mulher desta 

Legislatura, que fez história por ter sido a primeira mulher a presidir a Assembleia Legislativa de 

Mato Grosso por mais de 50 dias. 

Integra o Bloco Resistência Democrática, com foco na luta pelos direitos de todos 

os mato-grossenses, e reforça a atuação municipalista, que não tem vaidade, e na composição esteve 

junto. E, como muito bem lembrado pelo Deputado Wilson Santos, iremos ouvir muito falar da 

Deputada Janaina, que tem uma grande atuação e, sem sombra de dúvida, orgulha todos os seus 

eleitores.  

Liderar este Parlamento, onde tem Ulysses Moraes, esse jovem que chegou a este 

Parlamento com muita vontade, que tem livros publicados com ministros do Supremo, Edson 
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Fachin. É o Deputado mais jovem desta Legislatura e com uma pauta forte em defesa de cortes e 

reduções de gasto público.  

Liderar este Parlamento, onde tem o economista Deputado Thiago Silva, líder 

estudantil, oriundo do movimento comunitário, foi vereador no município de Rondonópolis, trabalha 

em defesa da Unemat, professor da Universidade de Cuiabá, representa a educação, a ciência e a 

tecnologia aqui dentro.  

Liderar este Parlamento, onde tem Silvio Fávero, vice-prefeito de Lucas do Rio 

Verde, um Deputado polêmico, atuante, vários projetos de leis, trabalha muito com a sua assessoria 

jurídica, trabalha muito junto à OAB e aos advogados deste Estado.  

Liderar este Parlamento, onde tem Valmir Moretto, meu grande amigo, foi prefeito 

de Nova Lacerda por dois mandatos, elegeu o seu sucessor naquele município, presidiu o Consórcio 

do Vale do Guaporé, abrangendo oito municípios. Valmir Moretto tem uma forte atuação na 

infraestrutura, um Deputado municipalista, uma pessoa do bem, um cara tranquilo e que, sem 

sombra de dúvida, contribui muito com esta Casa. E me orgulha poder ser Presidente em um 

Parlamento que tem Valmir Moretto como Deputado. 

Liderar este Parlamento, onde tem o Deputado Lúdio, foi o Deputado Estadual 

mais votado da Capital nas últimas eleições, foi vereador, disputou o Governo do Estado, é servidor 

público e atende à rede de atenção básica nas comunidades e postos de saúde.  

Liderar este Parlamento, onde tem o Dr. Eugênio, esse Deputado do Araguaia, do 

meu partido, que tem uma história intensa de luta, se tornou médico anestesista conhecido por todos. 

Desenvolveu um trabalho significativo na área da saúde na região do Araguaia, e isso fez com que 

uma região que nunca teve um Deputado Estadual pudesse trazer você a este Parlamento. E isso, 

sem sombra de dúvida, me enche de orgulho.  

Liderar este Parlamento, que tem Xuxu Dal Molin, formação em Direito, iniciou 

sua carreira política em 2004, quando foi eleito vereador na cidade de Sorriso, foi vice-prefeito de 

Sorriso, foi deputado federal e, sem sombra de dúvida, defende de forma forte neste Parlamento o 

setor produtivo. É um grande Deputado. Muito atuante e sempre presente nas causas da agricultura e 

nas discussões dentro da Assembleia Legislativa. 

Liderar este Parlamento, onde tem o Deputado Elizeu Nascimento, um cara 

humilde, tranquilo, do povo, policial militar, ingressou na Polícia Militar como soldado em 1998. 

Tem importante atuação na segurança pública do nosso Estado, um trabalho formiguinha, um 

Deputado que anda muito, que disputou as últimas eleições ao Senado Federal e que, sem sombra de 

dúvida, orgulha muito esta Casa.  

Liderar este Parlamento, onde tem Delegado Claudinei, delegado de polícia que 

atuou por 18 anos na Polícia Civil de Mato Grosso, foi delegado regional na minha região, na região 

Sul, e essa atuação do Deputado Delegado Claudinei, que é Presidente atual da Comissão de 

Segurança Pública, fez com que chegasse a esta Casa como um dos Deputados de primeiro mandato 

mais votado, e eu acho que é o primeiro delegado a ocupar uma cadeira neste Parlamento, sem 

sombra de dúvida, me orgulha bastante. 

Liderar este Parlamento, onde tem o Deputado Faissal, que foi vereador em Cuiabá 

de 2013 a 2016 pelo PSB. Em 2010, aos 30 anos, foi candidato pela primeira vez ao cargo de 

Deputado Estadual, atualmente é um candidato ligado ao meio ambiente, uma forte atuação jurídica, 

um jovem que, sem sombra de dúvida, vai dar muitas alegrias ainda ao Estado de Mato Grosso.  

Liderar este Parlamento, onde tem Dr. João, um médico da cidade de Tangará, um 

grande ser humano – 63 anos, João? –, médico nefrologista, há praticamente 40 anos cuidando das 

pessoas, foi responsável por realizar a primeira cirurgia renal da história de Mato Grosso e está aqui 
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na Assembleia Legislativa, lutando pelo fortalecimento da agricultura familiar e fazendo história. 

Um grande ser humano que nós temos entre nós. 

Liderar este Parlamento, onde tem Carlos Avallone, que teve a sua primeira 

atuação no setor público como secretário de Turismo de Cuiabá, a convite do então prefeito e amigo 

de Avallone, Dante Martins de Oliveira, que depois o levou ao Estado, que ele foi suplente, e que 

escreveu junto a Dante uma grande história, sendo um grande companheiro de Dante nas grandes 

ações e realizações que Dante fez por Mato Grosso, num governo que, sem sombra de dúvida, fez 

história, deixa saudade e fez muito pelo nosso Estado. E você estava lá, você que é representante da 

indústria, é um grande Deputado e trabalha muito, com afinco, para defender os empregos do nosso 

Estado. 

Liderar este Parlamento, que tem Dilmar Dal Bosco, que já foi apontado como um 

dos Deputados mais atuantes da Assembleia Legislativa, agora sentado na cadeira, foi Líder por 

várias oportunidades. É um Deputado combatente, humilde, com várias conquistas em todo Mato 

Grosso, representa muito bem a cidade de Sinop e faz um grande mandato representando o setor 

produtivo, também as associações, segmentos, e com muita dedicação, muito estudo. É um dos 

primeiros Deputados a chegar a esta Casa e um dos últimos a sair deste Parlamento.  

Liderar este Parlamento, que tem Sebastião Rezende, evangélico, engenheiro civil, 

advogado de profissão, entrou na vida pública em 2002. É o Deputado que mais mandatos tem neste 

Parlamento, e não é ator, porque eleger e reeleger não é fácil, e o Sebastião, já são cinco mandatos; 

e, sem sombra de dúvida, me orgulha muito.  

Liderar este Parlamento, que tem João Batista, Deputado Joãozinho, mora há 22 

anos em Cuiabá, é formado em Gestão de Segurança, conhece muito, defende de forma muito forte e 

de forma inteligente a sua categoria, a sua classe. É um sindicalista que chegou aqui com muita 

dificuldade, com muita luta; mas que, sem sombra de dúvida, orgulha todos os servidores públicos 

de Mato Grosso, porque faz uma defesa firme e forte dos servidores neste Parlamento.  

Liderar este Parlamento, que tem Valdir Barranco, hoje não está entre nós, mas 

que é um grande líder da reforma agrária, um homem preparado, era nosso 2º Secretário, trabalha 

muito forte na área da educação e foi superintendente do Incra, prefeito, conhece as realidades do 

nosso Estado. 

Liderar este Parlamento, que tem Dr. Gimenez, médico voltado ao atendimento da 

família, com mais de 40 anos de profissão. Andei algumas vezes na região Oeste e o que eu mais 

encontrei foram mulheres que falaram que você, Dr. Gimenez, participou dos partos, do nascimento 

dos filhos, participou da história de muitas pessoas e, sem sombra de dúvida, representa muito bem a 

região Oeste deste Estado, a Comissão de Saúde, e faz um grande mandato.  

Representar este Parlamento, que tem aqui o Deputado Allan Kardec, que em 2014 

concluiu o curso de mestrado, pelo programa de pós-graduação, em estudos de cultura 

contemporânea, dois anos depois iniciou o doutorado na mesma área. Por onde passou, sempre 

militou nas equipes esportivas e no movimento estudantil, foi vereador, é um Deputado pantaneiro, é 

um Deputado que foi secretário, fez um grande trabalho há pouco na Secretaria de Cultura, de 

Esporte, e contribui muito para os debates, para a defesa da pauta da educação nesta Casa de Leis. 

Liderar este Parlamento, que tem Paulo Araújo, que é servidor público de carreira 

da Secretaria Estadual de Saúde, defende muito os serviços públicos, formado em administração. E 

agora, como Deputado Estadual, quer ampliar a sua atuação, e tem ampliado bastante na saúde, 

educação, segurança pública, social, pautas importantes do Estado de Mato Grosso. 

Fico orgulhoso por ter tido o voto de vocês, a escolha de vocês, e podem ter 

certeza, aos nossos servidores, aos nossos Deputados, à população do Estado de Mato Grosso, de 
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que vou fazer o meu máximo, vou fazer o meu melhor para poder, com muita humildade, com muita 

conversa, com muito diálogo, com muito compromisso com o dinheiro público, honrar cada 

Deputado que me confiou a oportunidade de ser Presidente da Assembleia pelos próximos quase 

dois anos.  

Muito obrigado a todos, obrigado a todos que estão na torcida, que torceram por 

mim, que me fizeram chegar a este Parlamento. Obrigado, mais uma vez, à minha família. 

E que Deus possa continuar me abençoando, continuar me abrindo as portas, 

continuar me dando oportunidades, eu digo que é uma oportunidade única de poder representar o 

meu Estado, de poder defender e trabalhar pelas pessoas que mais precisam de Mato Grosso. 

Que Deus nos abençoe, vamos juntos, com fé em Deus, amor no coração, construir 

o Mato Grosso dos nossos sonhos. (APLAUSOS)  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Parabéns ao Deputado Max 

Russi, e já o convido para reassumir a Presidência desta Sessão e fazer o encerramento da mesma.  

Então, com a palavra, aqui reassumindo, o Presidente Max Russi. 

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

(NÃO HOUVE EXPLICAÇÃO PESSOAL.) 

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

(O SR. MAX RUSSI REASSUME A PRESIDÊNCIA.) 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Quero agradecer a presença de todos e, em 

nome de Deus e da democracia, declarar encerrada esta Sessão. Obrigado! (LEVANTA-SE A 

SESSÃO.) 

 

(COMPARECERAM À SESSÃO OS SEGUINTES SENHORES DEPUTADOS: BLOCO 

ASSEMBLEIA FORTE - DILMAR DAL BOSCO, DR. JOÃO, EDUARDO BOTELHO, DR. 

GIMENEZ, PAULO ARAÚJO, SILVIO FÁVERO, SEBASTIÃO REZENDE, NININHO, 

THIAGO SILVA, XUXU DAL MOLIN, ULYSSES MORAES, CARLOS AVALLONE E 

WILSON SANTOS; BLOCO RESISTÊNCIA DEMOCRÁTICA - DELEGADO CLAUDINEI, 

PROFESSOR ALLAN KARDEC, JANAINA RIVA, ELIZEU NASCIMENTO, JOÃO BATISTA 

DO SINDSPEN E LÚDIO CABRAL; BLOCO PARLAMENTARES UNIDOS - MAX RUSSI, 

FAISSAL, DR. EUGÊNIO E VALMIR MORETTO. DEIXOU DE COMPARECER O 

SEGUINTE SENHOR DEPUTADO: VALDIR BARRANCO, CONFORME MEMORANDO Nº 

51/2021.)  
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